



Обратный отсчёт до призыва

Как подготовить себя к службе в армии?

В военкоматах началась горячая пора – ажиотаж и очереди. С 1 октября стартовал осенний призыв. Он продлится до 31 декабря. За это время в армию отправятся служить около четырёх тысяч молодых свердловчан. К чему им нужно быть готовыми?

1. Что нужно успеть сделать перед отправкой в армию?

Клим Норин, 18 лет, призывник:

– Стараюсь выполнять как можно больше работы по дому. Я живу с мамой и младшей сестрой. Часто у нас гостит бабушка, а без меня они и гвоздя не смогут прибить. Конечно, ещё хочется перед отъездом пообщаться с друзьями. Но они понимают, что у меня сейчас много забот, и сами приезжают в гости. Попутно думаю, как устроить свои проводы в армию, кого пригласить, но пока мне не до этого. Никакого мандража перед службой нет. Окончив колледж, я сразу решил, что перед тем, как получить высшее образование, сначала отслужу. Мне кажется, каждый парень должен побывать в армии. Там его научат более серьёзно относиться к своей жизни, выгонят весь ветер из головы.



Кроме спортивных, в российской армии в этом году появились научные роты

2. Можно ли, отучившись в вузе, не ходить в армию?

Полковник Виталий Ружа, начальник учебной части факультета военного обучения Уральского федерального университета:

– Только если вы числитесь в вузе на военной кафедре. Выпускаясь с неё, студент получает звание лейтенанта и считается офицером в запасе. После этого в армию парня уже не заберут по обычному призыву, хотя он может пойти служить на контрактной основе по своему желанию. У нас две военных кафедры. На них студенты изучают около 15 военных предметов: тактика, строевая подготовка, огневая подготовка... Три раза в месяц мы выезжаем в поле на учения, занимаемся строевой подготовкой. В отличие от армии здесь служба длится в течение двух с половиной лет, пять семестров. Учащиеся ходят на занятия один раз в неделю, с 8 утра до 16-40. Конечно, подготовка военных на кафедре разительно отличается от службы в армии. Дело в том, что здесь парней готовят на управленческие должности, а там из них делают солдат.

3. Как занятия по военной подготовке в школе готовят к службе в армии?

Татьяна Кишун, директор Порошинской средней общеобразовательной школы:



Алексей Кунилов

После уроков начальной военной подготовки в школе уже не так трудно маршировать в строю

4. Как проходят службу профессиональные спортсмены?

Сергей Решетников, заместитель директора Свердловского училища олимпийского резерва №1:

– В этом году в армии появились спортивные роты. Туда принимают спортсменов – членов сборной России или кандидатов в неё, тех, кто успешно защищает честь страны на международных соревнованиях. Там спортсмены продолжают также заниматься спортом, но числятся солдатами. Однако если призывник не выделяется громкими победами, даже при звании «мастер спорта», то его ждёт обычная служба, как и всех других ребят. Никакой отсрочки он получить не сможет, только если не учится на данный момент в колледже или в вузе на очном отделении.



Туда принимают спортсменов

5. Трудно ли устроиться в жизни после службы?

Вова Вдовин, 20 лет, отслужил в танковых войсках в Еланском военном гарнизоне:

– Лично у меня с этим пока сложности. Меня забрали в армию в весенний призыв сразу после выпуска из колледжа и ещё до того, как я подал документы в университет. Меня демобилизовали пятого июля, а в вуз приём документов закончился 30 июня. Пришлось снова идти в техникум повышать свою квалификацию повара, чтобы полностью не растерять все свои знания.

Сергей Дианов



К службе в армии призываются молодые люди в возрасте от 18 до 27 лет. Отсрочка предоставляется только на время обучения в колледже и вузе на очном отделении. Также в армию не призывают тех, кто уже находится в запасе

